

乌拉特后旗法院荣获理论调研工作多项殊荣

巴音宝力格讯 日前揭晓的全区行政审判优秀业务成果评选活动中,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院再传捷报,喜获殊荣。

此次活动中,乌拉特后旗法院共有3篇成果获奖,其中行政庭报送的《(2018)内0825行初12号行政判决书被评为裁判文书类调研成果一等奖;智勇报送的《职业病工伤保险

基金赔付时间节点的考量与把握》——原告补某诉被告乌拉特后旗社会保险事业管理局工伤保险管理决定案被评为案例类调研成果二等奖;闫肃报送的《行政诉讼中的弱势群体保护》被评为报告类调研成果三等奖。正在进行的全国法院行政审判优秀业务成果评选活动中,经初选、互选,《职业病工伤保险基金赔

付时间节点的考量与把握》——原告补某诉被告乌拉特后旗社会保险事业管理局工伤保险管理决定案代表全区法院系统已入选全国法院案例类调研成果,作为候选成果进行下一步评选。

自2016年以来,乌拉特后旗法院行政庭已连续3年在自治区高级人民法院开展的

区行政审判优秀业务成果评选活动中获案例类三等奖。近年来,该院注重行政审判人员的业务学习和培养,切实提升审判人员的业务理论知识和能力,在圆满解决各类行政纠纷的审判工作中,较好地实现了审判工作和理论调研工作的双促进双提升。

(乌拉特后旗法院供稿)

接受目标绩效考核 谋划重点工作任务

包头讯 近日,包头市九原区人民法院召开目标绩效考核大会,九原区委第一考评组一行8人由区委副书记张喜平带队,对九原区法院2019年度工作进行全面考评。

该院党组书记、院长张迎涛从审判执行工作、司法服务工作、司法责任制改革工作、党建队伍建设情况、存在的问题和困难及2020年工作计划等六个方面向考评组进行了全面汇报。

考评组对九原区法院班子目标任务完成情况、班子及队伍建设、党风廉政建设等工作进行了民主测评。经过严格、细致、全面的考评,考评组一行对九原区法院一年来卓有成效的工作,给予了充分肯定。张喜平一行还参观了九原区法院党建活动室、文化展室、诉讼服务大厅、庭审直播中心、执行指挥中心等部门。今后,九原区法院将进一步深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,不忘初心,牢记使命,锐意进取,砥砺前行。(陆莎)

快速执结涉恶案件 保障当事人合法权益

通辽讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,通辽市科尔沁区人民法院全力提高政治站位,上下齐心开展好专项斗争,坚决将黑恶势力扫除干净。

该院于2019年5月审理了袁某、王某某、曹某某寻衅滋事一案。袁某、王某某、曹某某涉恶团伙于2018年3月至7月间,在通辽市经济技术开发区某村劳务市场,以威胁、恐吓、殴打工人的方式,强行多次从工人的劳务报酬中抽取提成,该恶势力团伙严重扰乱当地经济、社会生活秩序,造成了恶劣的社会影响。

该院执行局于2019年12月20日立案执行袁某、王某某、曹某某刑事退赔一案,但由于三人的银行账户里只有少量存款,承办该案的法官多方尝试联系被执行人家属,向他们的亲属明法释理,说明利害关系,劝他们主动履行,终于在立案5天后,将退赔款全部执行到位,保障了被害人的合法权益。

(郑楠 张晓杰)

发出公益诉讼检察建议 强化校园交通安全管理

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院积极履行检察公益诉讼监督职责,针对东胜区多所学校校园周边存在严重的道路交通安全隐患问题,依法向鄂尔多斯市东胜区公安分局发出首份公益诉讼检察建议。

东胜区共有中小学校30余所,在校学生人数合计4万余人。该院干警通过实地调查发现,大多数学校地处城市中心区域,学校大门面向交通流量很大的街道。在学生上下学时间段,车流拥挤、人车混行情况严重。有很多学校周边的交通设施、指示标志设置不完备。中小学生学习安全意识及自我保护能力较低,存在严重的道路交通安全隐患。

为此,该院及时与鄂尔多斯市东胜区公安分局就如何加强校园交通安全管理和交通安全宣传教育进行了沟通,并向其发出了加强校园周边交通安全的检察建议,督促其积极履职,确保学生上下学安全通行。(刘捷)



普法宣传进校园 法治教育入人心



陕坝讯 为了加强学校普法教育工作,提高学生们的法治观念和法律知识,同时也为加强学生“学法、懂法、守法、用法”的

意识和能力,近日,应巴彦淖尔市临河区社会工作服务中心邀请,杭锦旗人民法院的法官到内蒙古美术学院,开展了一场普

法宣传教育专题讲座,为现场的学生们上了一堂生动有趣的法律知识课。

讲座中,法官详细阐述了党中央扫黑除恶专项斗争的重要意义、总体要求、基本原则和目标任务等内容,运用图文与真实案例对黑恶势力的特征进行讲解分析,并立足当前开展的扫黑除恶专项斗争,围绕学生如何辨别应对身边黑恶势力等内容进行宣传,讲座内容充实且富有教育意义,现场气氛十分活跃。

此外,法官通过具体案例、典型故事阐述当代学生因缺乏法治观念而造成的严重后果,并结合学生违法犯罪典型案例,针对校园内常见的校园欺凌、网络诈骗、校园贷等热点问题进行了详细的讲解,提醒广大学生要遵守法律,提高防范意识,保护好个人财产和人身安全。

此次讲座结合大量发生在学生身边的生动案例,向学生们剖析了法律知识的重要性,将深奥的法律理论寓于案例中,通俗易懂且发人深省。学生们纷纷表示,这样的普法宣传活动非常好,希望能够长期开展下去,让他们了解更多的法律知识,同时还希望能得到更多法律方面的专业指导,在掌握好学科知识的同时,增强法律知识,以便更好地适应社会、服务社会。

(袁远)

准格尔旗法院多元化解金融纠纷案件

薛家湾讯 为深入贯彻《关于全面推进金融纠纷多元化解机制建设的意见》,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院在受理和审理金融纠纷案件过程中,严格落实“调解优先、调判结合”方针,对于具备调解的金融合同纠纷案件,按照自愿、合法原则,采取立案前委派、立案后委托、诉中邀请等方式,引导当事人通过调解组织解决纠纷。

2019年12月18日,准格尔旗人民法院受理一起某银行与某公司、吕某某

金融借款合同纠纷案,案件标的75.373474万元。立案前,诉讼服务中心立案干警将案件委派到准格尔旗人民调解委员会调解。当日,经人民调解委员会调解双方当事人达成调解协议并向法院申请司法确认。经审查,双方当事人的申请符合受理金融纠纷司法确认案件的相关规定。虽然案件标的较大,但是该院立案庭法官及干警从立案到当事人领取民事裁定书,仅用了不到半小时时间,该院快速、高效的司法服务,得到了双方当事

人的连声称赞。

为进一步完善金融纠纷多元化解机制,该院通过多种方式向各大银行及人民群众宣传司法确认不收费、抗反悔及可执行等特点,多措并举营造浓厚氛围。同时,根据最高人民法院下发的两个“一站式”部署要求,与人民调解委员会设立人民调解平台,有效对接金融纠纷调解案件,确保金融案件高效、快速、便捷的得到解决。

(王珍 李永贵)

九原区法律援助中心强化便民举措助力农民工讨薪

包头讯 临近年底,为维护社会稳定,帮助农民工拿到薪金顺利返乡过年,包头市九原区法律援助中心精心部署,强化便民措施,在帮助农民工讨薪方面做好以下几项工作:

一是开启免审查法律援助绿色通道。该中心对农民工申请法律援助的,一律免除审查手续,并且配有农民工法律援助绿

色通道,简化申请手续,先办理,后审结,免除农民工来回奔波之苦。

二是选择有利于受援人的服务方式。该中心引导法律援助人员选择对受援人最有利的方式解决纠纷,对于案情简单、事实清楚、争议不大的案件,根据受援人意愿,尽量采取调解方式结案,减轻受援人讼累。

三是提高法律援助服务质量。该中心

在援助前、援助中、援助后等各个环节强化办案质量管理,实行全程跟踪,重点督办重大疑难案件,保证受援人获得优质、高效的法律服务。

今年以来,该中心共办理农民工讨薪案件100多起,帮助农民工追回工资50多万元,有力地维护了辖区社会和经济稳定。(肖珺)

民间纠纷找调解 有法有据促和谐

包头讯 1月3日上午,包头市固阳县司法局以“民间纠纷找调解、有法有据促和谐”为主题,在固阳县金山镇广场开展了人民调解法治宣传活动。

宣传活动主要通过摆放宣传展板,发放宣传资料及宣传袋的方式进行广泛宣传,并有法律援助律师、基层法律服务工作

者积极为居民群众宣传人民调解及相关的法律法规知识,让更多群众了解“人民调解”相关程序和流程,更好地做到知法、懂法、遵法守法。

此次活动共接待咨询群众200余人,发放宣传资料近900份,活动取得良好社会反响。本次宣传活动的深入开展,进一步

提高了群众对人民调解和矛盾纠纷大调解工作的知晓率,对维护社会稳定、推进平安建设起到了积极作用。

(吴文静)